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RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 23 DEL 2.3.2015 

 

Settimo punto all’O.d.G. 

“Regolamento comunale per l’attività di noleggio con conducente. 

Esame ed approvazione” 

 

PRESIDENTE: 

Espone il  Sindaco, prego. 
 
SINDACO: 

Grazie Presidente. Allora questa Delibera giunge questa sera in Consiglio Comunale dopo 
continue sollecitazioni  da parte di alcune categorie di lavoratori che, appunto, da tempo ci 
sollecitavano a portarlo in Consiglio, un Regolamento fatto di 22 Articoli e più che altro 
serve per mettere fine ad una serie di situazioni che si erano create negli anni precedenti 
dove era successo che alcuni beneficiari di questo tipo di servizio ovviamente non avevano, 
o meglio facevano  questo tipo di servizio pur non avendo la residenza qui nel nostro 
Comune. 
Quindi diciamo che questo Regolamento a cui poi seguirà chiaramente un deliberato di 
Giunta con un apposito bando serve a mettere finalmente chiarezza in questo delicatissimo 
settore. 
Più che leggere i 22 articoli mi preme un po’ sottolineare e rimarcare quello che dice l’Art. 
2 di questo Regolamento “servizio di noleggio con conducente”, appunto il servizio di 
noleggio con il conducente si rivolge all’utenza specifica che avanza presso la rimessa… 
(parola non chiara) la richiesta per la determinata prestazione a tempo o viaggio. 
Lo stazionamento dei mezzi deve avvenire all’interno della rimessa e soprattutto la sede del 
vettore e la rimessa devono essere situate esclusivamente nel territorio del Comune di 
Ortona che rilascia l’autorizzazione. 
Questo Art. 2 poi la dice lunga per cercare di mettere fine ad una situazione che si era 
creata nel tempo. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Castiglione… (Intervento f.m.) ah no c’era una proposta di Emendamento che 
stiamo facendo vedere al Dirigente ma può essere illustrato perché gli altri non la 
conoscono.    
 
CASTIGLIONE: 

Quello che ho notato da questo Regolamento e non ho preparato Emendamenti perché 
veramente mi era venuto il dubbio se si potesse presentare, perché questo è un 
Regolamento regionale noi l’abbiamo modificato e adattato. 
Qua si parla di rimesse che devono stare nel territorio di Ortona però non si parla di 
ortonesi, non so se sono chiaro… (Intervento f.m.) ecco si fa il bando però non c’è nulla che 
favorisca un pochettino… 
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PRESIDENTE: 

Per la libera circolazione… 
 
CASTIGLIONE: 

Sì, però io dico da qualche parte anche come priorità si potrebbe inserire qualcosa, nel 
senso per esempio quando c’è la cessazione o il trasferimento della concessione almeno lì ci 
sono delle priorità qua sono menzionate titoli preferenziali, a parità di titoli il Comune lì 
potremmo inserire qualcosa per i residenti, non so. 
Se dobbiamo fare come è successo in tutta Italia con le licenze dei taxi che i Comuni 
avevano tot licenze e poi però venivano prese da altri. 
Quindi questo era il senso del Regolamento, non so se si può, pure l’Assessore non so o il 
competente se lo possiamo inserire fare qualcosa per i nostri concittadini innanzitutto. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Senatore Coletti se può illustrare anche l’Emendamento, prego. 
 
COLETTI: 

Mi sono posto pure io questo problema siccome ho visto nel Regolamento che è prevista 
l’attribuzione di punteggi, addirittura a chi è laureato, se si potesse inserire un punteggio 
pure per chi è residente forse si risolve il problema. 
Io non lo so se è fattibile attenzione, io non sono convinto. 
 
PRESIDENTE: 

Chiedo scusa solo un momento, se concorre poi qualcuno che è collegato e ti fa ricorso 
perché magari ha una società e quindi non c’è il principio della residenza quindi diventa 
difficile. 
Mi permetto come Consigliere, quello che dice Castiglione ha una logica ovviamente però 
diventa difficile con le normative attuali trovare una soluzione. 
 
COLETTI: 

Enzo illustra il documento. 
 
SINDACO: 

All’Art. 6 ad un certo punto dice che tutto ciò che non è compreso nel presente 
Regolamento potrà essere disposto nel relativo bando che verrà fatto dopo la deliberazione 
della Giunta, quindi potremo attribuire i criteri di questo tipo e del fatto di essere residenti 
qui o altro. 
 
COLETTI: 

Si deve approfondire per vedere se è fattibile detto francamente, perché il bando è aperto a 
tutti i cittadini questo è il concetto di fondo, mettere un incentivo, un punteggio forse si 
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può vedere perché non so se è previsto dalla legge il Regolamento può fare quello che vuole 
sennò il Regolamento potrebbe dire “facciamo partecipare solo gli ortonesi” ma non lo può 
dire. 
Però c’è questa riserva del bando, nel momento in cui si fa il bando gli uffici verificano se è 
una cosa possibile e si può fare. 
Io invece nell’Emendamento che ho proposto voglio limitare il numero perché né la legge e 
né il Regolamento prevede una limitazione al numero, io con questo Emendamento ho 
voluto mettere un limite al numero… attualmente abbiamo 17/18 licenze ad Ortona 
attenzione, io con questo Emendamento ho voluto dire che massimo 24 cioè 1 ogni 1000 
abitanti e ho messo 24, perché voi dicevate che la Giunta determinava il numero ma se non 
ha un limite dal Regolamento la Giunta potrebbe dire pure 50 licenze. 
È chiaro adesso il discorso? (Intervento f.m.) altrimenti vengono a prendere le licenze ad 
Ortona e succede quello che è successo fino a mo. 
 
PRESIDENTE: 

Sindaco, prego. 
 
SINDACO: 

Ma infatti lo spirito di questo è proprio quello che diceva il Capogruppo, finora – come ho 
detto nel cappello iniziale – questo Regolamento e quindi il bando successivo serve proprio 
a mettere fine, quindi a regolare una situazione che si era creata fino a poco tempo fa, 
tuttora vigente tant’è vero che ci sono anche dei ricorsi pendenti su questo tipo di discorso. 
Per cui in effetti anche io sono per una limitazione ovviamente… (Intervento f.m.) è chiaro, 
poi lo possiamo stabilire, ma io credo che stabilirlo questa sera nel Regolamento non sia… 
(Intervento f.m.) quantomeno attuare un criterio di massima, una linea di indirizzo e poi 
dopo il bando ovviamente lavorerà su questo criterio di indirizzo. Grazie.  
 
PRESIDENTE: 

Castiglione, prego. 
 
CASTIGLIONE: 

Ma scusa l’Emendamento che fai tu modifica l’Art. 3? (Intervento f.m.) ma quindi non 
viene fissato con Deliberazione di Giunta Comunale sentite le locali organizzazioni di 
categoria del settore autonoleggio? 
Questo lo togliamo, ma si può fare? Io non credo che si possa fare… perché se si può fare 
questo io penso che si può fare pure quell’altro, capisci che ti voglio dire? 
 
COLETTI: 

Mi fate dire una cosa? Ce ne abbiamo 17/18 in questo momento e onestamente sono tanti, 
credetemi. 
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Il noleggio con rimessa significa che la mattina esce da Ortona e rientra la sera ad Ortona, 
deve indicare il garage dove mette la macchina… (Intervento f.m.) quando ritorna dal 
viaggio, ci vorrebbe il foglio… 
 
PRESIDENTE: 

Il Comune di Ortona, giusto una cosa che mi consta, ha ritirato 5 licenze in questo senso 
perché precedentemente… però la macchina stava altrove e ovviamente si fa un confronto. 
 
 
COLETTI: 

Perché prendeva la licenza ad Ortona o a San Vito e andava ad esercitare a Roma, insomma 
è inutile che ci giriamo attorno. 
Allora ci dobbiamo dare un limite per il numero, quello là diceva il limite la Giunta sentite 
le categorie, le categorie tendono a ridurre ma non puoi ridurre perché già l’hai dato, se 
non rientrano non le puoi dare. 
Noi diciamo uno ogni 1000 abitanti, anche se sono troppi io sono d’accordo se vogliamo 
ridurre però se vai sotto a 17 o 18 che sono attualmente in vigore dopo devi fare una norma 
transitoria che dice che non si rimetteranno a bando quando questi smetteranno l’attività 
perché già gliel’hai dato, che vuoi fare? 
Quindi è una decisione importante quella che si deve prendere, attenzione… (Intervento 
f.m.) sono ancora 18 in essere. 
 
PRESIDENTE: 

Il principio che dice il Sen. Coletti... (Intervento f.m.) un attimo che ci fa chiarezza il 
Dirigente. 
 
COLETTI: 

Mi dovete far finire, scusa Presidente un attimo. Questo Regolamento si sta facendo perché 
siamo accerchiati da pressioni che non c’è regolarità nella gestione, le parole giuste in un 
contesto del genere bisogna trovarle, non c’è regolarità. 
Ci sono indagini in corso non solo da parte degli amministratori o degli amministrativi ma 
forse ci sta pure qualcun altro nelle indagini in corso, allora noi ci diamo il Regolamento e 
modifichiamo il Regolamento. 
Noi abbiamo il potere di stabilirlo perché la Giunta ha sentito le categorie, noi invece 
diciamo che ad Ortona detto francamente forse ce ne serviva 6/7 però già stiamo a 17. 
Allora siccome chi sta aspettando questo Regolamento è perché vuole partecipare ad un 
bando altrimenti ha fatto muovere il mondo intero, qualche spazio ancora ce lo dobbiamo 
lasciare, 24 sono troppi? Facciamo 20, io voglio restringere, facciamo 20 ma fissiamo un 
numero, anche la Giunta prima di fare il bando può sentire le categorie interessate, perché 
lo può fare pure uno solo il bando perché ci mettiamo un limite massimo e poi la Giunta 
può decidere, ma un limite massimo va messo. 
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PRESIDENTE: 

Grazie. Il Dirigente poi voleva solo spiegare quali sono, che cosa è accaduto così almeno 
abbiamo una capacità… io sono d’accordo con il Sen. Coletti nella misura anziché del 
numero di agganciarlo un po’ come le farmacie, nei limiti in cui questo è possibile perché 
dovrà tornare alla Regione e la Regione ci dovrà dire se va bene. 
Però mettendoci un parametro relativo al numero degli abitanti tipo le farmacie può darsi 
che alla Regione possa passare, ma sto ragionando ad alta voce. 
Il Dirigente un attimino sul numero delle licenze che abbiamo. 
 
DIRIGENTE Pasquini: 

Buonasera a tutti, grazie Presidente. Saluto il Sindaco, la Giunta, i Consiglieri. 
Questo schema di Regolamento viene fuori da una deliberazione regionale non è che 
l’abbiamo inventato noi, c’è una determina regionale la 573 del 10 settembre 2012 che ci dà 
già le linee guida, sicuramente andare a modificare questo schema penso non sia possibile. 
Vogliamo mettere un numero massimo? Se è possibile integrerei solo il numero senza 
altro, a mio avviso, poi attualmente le licenze che abbiamo autorizzate sono state tutte 
autorizzate dalla Regione, comunque la Regione ci ha autorizzato 15 licenze più 2 
ambulanze, questa è la situazione che abbiamo oggi.  
Di queste 15 licenze 4 sono rientrate per quello che diceva il Senatore, nel senso che è gente 
che operava fuori e a seguito dei controlli dei Vigili Urbani… (Intervento f.m.) si, oggi ne 
sono 11 in giro per cui noi 4 licenze le possiamo rimettere a bando oggi… (sovrapposizione 
di voci) il limite massimo… (Intervento f.m.) però se la Delibera regionale dice di parlare di 
una serie di parametri che possono essere modificati nel corso del tempo, nel corso 
dell’evoluzione della società. 
Questo lo dice chiaro, dice l’entità della popolazione residente, distanza dal Comune, 
attività turistiche… (Continua lettura) (Intervento f.m.) attualmente dalla Regione ce ne 
abbiamo autorizzati 15. 
Secondo me io personalmente il parere favorevole al numero andremmo in contrasto con 
quella che è una deliberazione di Giunta Regionale… (Intervento f.m.) è il Regolamento 
che è stato portato qui… (Intervento f.m.)  
 
PRESIDENTE: 

Secondo me vige anche un po’ il principio tipo le concessioni demaniali, noi dobbiamo 
avere una certezza perché altrimenti veramente la Giunta Regionale ne fa 15, la Giunta 
Comunale 15 poi il giorno dopo viene un’altra persona e dice “facciamo a bando la 16ma”. 
Io credo che… (sovrapposizione di voci) ma può essere consultivo non definitivo. 
Marino e poi Castiglione, prego. (Intervento f.m.) lì personalmente mi esprimo con parere 
favorevole all’Emendamento relativamente all’inserimento di un limite in base alla 
grandezza del territorio, alla tipologia del territorio fissato in 1.000, 1.200, 1.300 abitanti 
che va a regolare poi il numero delle licenze. Prego Marino. 
 
MARINO: 
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Grazie. Io volevo chiedere notizie, nel momento in cui entra in funzione il Regolamento, 
quando l’approveremo, chi ha già le concessioni deve adeguarsi al Regolamento… 
(Intervento f.m.) no, quindi se uno non rientra? Se noi abbiamo un Regolamento non 
dobbiamo rimettere a bando tutto perché abbiamo rifatto un Regolamento che… 
(Intervento f.m.) ho capito ma se non rientra in questi parametri, cioè se ha sempre la 
rimessa fuori? Qui c’è scritto che lo stazionamento deve avvenire all’interno di una 
rimessa… 
 

PRESIDENTE: 

Patrizio non puoi avere con la sede fuori… (Intervento f.m.) 
 
MARINO: 

Ecco, quindi rispondono a queste caratteristiche? Questo volevo chiedere. 
Quindi in ogni caso non si rimettono a bando quelle già assegnate. 
Comunque io esprimo parere favorevole per mettere un numero, in base al numero degli 
abitanti certo. 
 
PRESIDENTE: 

Perfetto. Invitiamo il Sen. Coletti a modificare 24 con il numero degli abitanti. 
Castiglione, prego. 
 
CASTIGLIONE: 

Siccome Franco mi parlava all’orecchio quindi quelli già in possesso dell’autorizzazione 
non ritornano a bando? (Intervento f.m.) ok. 
Io al limite l’Emendamento più che emendare potremmo, secondo me, studiare meglio un 
po’ la situazione come Consiglio Comunale nel senso che potremmo fare no stasera perché 
io vorrei sapere anche quanti ortonesi hanno la licenza, io vorrei tutelare tutti ma in 
particolare gli ortonesi. 
Allora potremmo fare un O.d.G. semmai di indirizzo per la Giunta perché io pure penso 
che non si possa stravolgere, la deliberazione deve essere fatta dalla Giunta sentite le 
associazioni di categoria. 
Quindi potremmo anche studiare meglio, capire meglio i criteri e dare un indirizzo alla 
Giunta. 
 
PRESIDENTE: 

Quindi un O.d.G. separato. 
 
CASTIGLIONE: 

Però stasera… (Intervento f.m.) no, non puoi emendarlo sto Regolamento… (Intervento 
f.m.) il Regolamento così senza emendare? Si, certo. 
 
PRESIDENTE: 
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Il Segretario Comunale… 
 
CASTIGLIONE: 

Io lo voglio studiare meglio insomma, lo voglio capire bene… (Intervento f.m.) quello sto 
dicendo, siccome non sappiamo quanti ortonesi io vorrei capire bene e dopodiché facciamo 
un O.d.G. anche indicando semmai il numero, glielo diamo come indirizzo alla Giunta 
senza stravolgere. 
 
PRESIDENTE: 

Il Segretario Comunale per spiegare. 
 
SEGRETARIO: 

Una precisazione importante è questa, la determinazione del numero delle autovetture da 
adibire al servizio di noleggio con conducente può essere adottata anche dal Consiglio 
Comunale, anzi nello schema tipo l’organo indicato quale determinativo di questa 
decisione è il Consiglio Comunale. 
Avendo però inquadrato il discorso nella sua complessità in maniera più consona ai ruoli e 
ai compiti effettivi della Giunta, abbiamo cambiato l’indicazione dell’organo competente a 
fare questa determinazione. 
Ovviamente ci siamo rapportati agli uffici della Regione, che sono poi competenti per 
l’approvazione di questo Regolamento, e hanno assolutamente assentito questa variante al 
Regolamento da sottoporre all’esame e all’approvazione del Consiglio Comunale. 
Per cui qualora vogliate eventualmente sostituire alla Giunta Comunale il Consiglio 
Comunale quale organo competente successivamente all’ascolto delle locali organizzazione 
di categoria, per indicare il numero, assolutamente questo sarebbe conforme allo schema 
tipo regionale… (Intervento f.m.) sì, lo schema tipo regionale parla di Consiglio. 
 
PRESIDENTE: 

Allora la proposta è di approvare questo poi si sentono le associazioni… (Intervento f.m.) 
perciò sto chiedendo… (sovrapposizione di voci) allora un primo Emendamento qualcuno 
lo dovrà far pervenire, è di modificare “Giunta” in “Consiglio” e questo è un primo. 
Per quanto riguarda l’Emendamento che ha prospettato il Senatore… (Intervento f.m.) 
perfetto, ok… (Intervento f.m.) anche perché non è che può fare l’Emendamento il 
Segretario… (sovrapposizione di voci) è stato cambiato dai. 
La Regione ha detto che è del Consiglio, noi per essere in regola con la Regione metteremo 
il Consiglio. 
Allora l’Emendamento è sostituire all’Art. 3 comma 1 la frase della Giunta Comunale 
anziché “della Giunta Comunale” “del Consiglio Comunale”, non mi sembra ci siano altri 
riferimenti alla Giunta qui. 
Mettiamo a votazione l’Emendamento di sostituire all’Art. 3 comma 1 la frase “della Giunta 
Comunale” con “del Consiglio Comunale”. 
Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 0. 
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All’unanimità. 
Visto che il Sen. Coletti ha ritirato l’Emendamento che aveva presentato ci sono interventi 
sulla Delibera così come emendata? No. 
A questo punto mettiamo a votazione la Delibera così come emendata. 
Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità. 
Mettiamo a votazione l’immediata esecutività della Delibera. 
Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 0. 
La Delibera è immediatamente esecutiva. 
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Nono punto all’O.d.G. 

“Regolamento del “Premio 28 Dicembre Città di Ortona”. 

Esame ed approvazione” 
 
PRESIDENTE: 

Il Sen. Coletti è il primo firmatario del Regolamento 28 dicembre. Ce l’ha la proposta? 
 
COLETTI: 

La ragione per la quale abbiamo fatto questa proposta l’abbiamo fatta in 5 Consiglieri, lo 
voglio dire al Sindaco perché abbiamo presentato dopo la data del 28 dicembre perché non 
abbiamo voluto turbare, anche perché le scelte che sono state fatte quest’anno io le ho 
condivise quindi magari qualche scelta del passato non è stata condivisa. 
Però io voglio dire che la istituzione di questo premio si regge al Comune di Ortona con un 
O.d.G. presentato dal sottoscritto e da Tommaso Cieri nel 1994… (Intervento f.m.) io feci 
un O.d.G. 
Allora voglio dire è andato avanti così lasciando al Sindaco la discrezionalità di fare le 
scelte, ai Sindaci che si sono susseguiti e non al Sindaco D’Ottavio perché, ripeto, molte 
delle scelte che sono state fatte. 
Però questo premio ha una visibilità nel momento in cui si assegna e poi finisce qua, non 
c’è nessuna iniziativa successiva, non abbiamo un albo, non abbiamo un sito del Premio 28 
dicembre, non abbiamo nessun ritorno da parte di quelli che hanno avuto l’attribuzione di 
questo riconoscimento. 
Il Regolamento se l’avete letto e se l’avete guardato parla anche di iniziative durante il 
periodo di dicembre che devono essere prese dall’Amministrazione Comunale soprattutto 
per far partecipare i giovani per far capire che cos’è questo premio 28 dicembre, perché 
allo stato attuale è un evento solo istituzionale di cui la città non conosce nessun dettaglio. 
Io adesso non vado nel dettaglio, io voglio capire se la Giunta e il Sindaco è intenzionato a 
recepire una iniziativa del genere, a farla oppure se c’è bisogno ancora di tempo per 
approfondire, non lo so. 
Però noi un Regolamento siamo determinati a darcelo per il Premio 28 dicembre, su 
questo non c’è dubbio, se è necessario approfondirlo, modificarlo, aggiustarlo non è una 
proposta chiusa anche se ritengo e riteniamo che sia stata fatta con cognizione di causa 
perché è prevista la Commissione, poi sono previste le iniziative successive, c’è la 
motivazione del premio in capo alla Delibera. 
Però tutto è migliorabile per cui se ci sono delle proposte migliorative e delle integrazioni 
siamo pronti a recepirle, però un Regolamento va fatto perché altrimenti non ha nessun 
significato, ha il significato solamente in quei giorni in cui si discute, però dobbiamo 
partire e farlo subito perché qua abbiamo delle date anche da rispettare per poter arrivare 
poi puntuali alla scelta dei premiati. 
Per cui se non lo facciamo stasera al prossimo Consiglio dobbiamo farlo questo voglio dire, 
se la Giunta ha necessità di approfondire o i Consiglieri hanno la necessità di approfondire, 
altrimenti ripeto qualche volta anche noi, pure questa Amministrazione ha preso qualche 
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iniziativa però la maggior parte dei premiati durante la (parola non chiara) di D’Ottavio 
hanno quei requisiti che vorremmo che avessero i premiati. 
Nel passato pure qualche altro premio insomma dipende dal significato che gli si dà al 
premio, per cui il premio quando è stato istituito nel ’94 da Puletti noi e Tommaso Cieri 
eravamo in Minoranza, ho presentato un O.d.G. ed è stato approvato dal Consiglio 
Comunale, però si regge solo su questa Delibera non c’è più niente, non c’è un 
Regolamento, non c’è niente. 
Soprattutto dobbiamo fare un albo visibile con i curricula dei premiati, dobbiamo fare un 
sito collegato al sito del Comune che uno entra e va a vedere che è sto Premio 28 dicembre, 
a chi l’abbiamo dato, per quale ragione l’abbiamo dato ecc., dobbiamo riportare sta gente 
ad Ortona, farla partecipare insieme ai giovani e ai ragazzi delle scuole, utilizzare queste 
professionalità e queste potenzialità che sono anche fuori Ortona magari per avere una 
maggiore collaborazione con l’Amministrazione Comunale. 
Insomma questo è il significato di questo Regolamento. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Castiglione, Musa e Marino. 
 
CASTIGLIONE: 

Allora d’accordissimo su quanto detto dal Consigliere Coletti, abbiamo bisogno di 
regolamentare questo premio. 
Io questa sera avevo già preparato degli Emendamenti però credo che la cosa migliore, 
perché so che ci sono anche altri Emendamenti, la cosa migliore forse sarebbe il caso di 
approfondirlo come hai detto perché siamo tutti d’accordo che questo premio, appunto, 
debba essere regolamentato però bisogna capire anche che senso dare a questo premio, 
però io non so perché se si ritira non vorrei neanche entrare nel merito. 
 
PRESIDENTE: 

Ti proporrei questo, chiedo scusa, visto… 
 
CASTIGLIONE: 

Se si rinvia non entro nel merito. 
 
PRESIDENTE: 

Leo infatti proprio per quello che stai dicendo io proporrei, altrimenti ognuno fate 
l’intervento per l’amor di Dio, però visto che c’è la Commissione consiliare gli eventuali 
Emendamenti che magari poi ne dite due ma magari poi ne sono tre, fate l’intervento ma 
magari poi gli eventuali Emendamenti mandiamo il tutto in Commissione così che al 
prossimo Consiglio lo possiamo portare. 
 
CASTIGLIONE: 

Esatto, siccome io ce ne ho già 4… 
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PRESIDENTE: 

Immagino, poi Marino ho visto che ne ha diversi, Musa ne avrà dai 30 ai 40… 
 
MUSA: 

Volevo introdurre anche un’altra… 
 
PRESIDENTE: 

Prego Musa. 
 
MUSA: 

Sono assolutamente favorevole al rinvio quindi all’approfondimento anche perché 
facciamo lavorare la Commissione sul serio questa volta, però io volevo introdurre anche 
un altro tema… (Intervento f.m.)  
Il Premio 28 dicembre è una cosa che veramente, non lo scopro io, può fare da volano per 
diverse situazioni, non può rimanere così com’è ma volevo dirvi di un altro premio, il 
Premio San Tommaso Apostolo tra le Genti che è un premio fatto in un momento dell’anno 
che veramente può avere una risonanza… (Intervento f.m.) lo fa il Comune. 
 
PRESIDENTE: 

Si, avevamo premiato Mino D’Amato. 
 
MUSA: 

Ma poi anche quello si è perso nella notte dei tempi che ognuno arrivato all’ultimo 
momento dice “oggi chi premiamo? Premiamo cussù” senza nessun criterio. 
Quindi io volevo invitare tutti a regolamentare anche il Premio San Tommaso Apostolo tra 
le Genti. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Grazie. Lo possiamo mettere nel medesimo Regolamento così si recuperano entrambi e la 
Commissione, come dice Franco, può veramente lavorare. Marino, prego. 
 
MARINO: 

Quindi non facciamo gli Emendamenti e lo rinviamo alla Commissione, gli Emendamenti li 
presentiamo? 
 
PRESIDENTE: 

Io vi proporrei siccome io rimando sulla scorta della dichiarazione del Sen. Coletti di 
rinvio, io domani mattina al più tardi dopodomani rimando la proposta di Regolamento al 
Presidente della Commissione e si convoca una Commissione dove spero ci sia una 
partecipazione per poter portare in quella sede gli Emendamenti. 
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MARINO: 

Io l’ultima cosa volevo dire visto che Franco ha cacciato un altro premio, ricordo il Premio 
Cascella… (Intervento f.m.) io ho ripresentato il Regolamento, sapete che l’ho ripresentato 
un mese fa, sennò poi arriviamo sempre a ridosso a maggio, il premio si tiene in un’altra 
parte d’Italia e noi per il secondo anno ce lo siamo persi.  
Allora io un mese fa l’ho ripresentato quindi invito a riprenderlo e a portarlo. 
 
PRESIDENTE: 

Allora al prossimo Consiglio Comunale, prima di dare la parola a D’Anchini, noi abbiamo 
un Consiglio Comunale sicuramente tematico… vi chiedo scusa solo un attimo, signori non 
abbiamo ancora chiuso sennò manca il numero legale mica per altro. 
Allora abbiamo il prossimo Consiglio Comunale che sarà tematico perché abbiamo 
certamente il Parco della Costa Teatina, domani abbiamo una Conferenza dei Capigruppo 
per la questione GPL all’una, questione GPL, gemellaggio e quant’altro, nel prossimo 
Consiglio Comunale cercherà di portare questo del premio. 
Tommaso D’Anchini, prego. 
 
D’ANCHINI: 

Grazie Presidente. Su questo tema del Premio Cascella l’altra sera noi ci siamo visti nel 
partito e tra le altre cose era emerso questo problema, allora ad Aldo D’Anastasio che sta 
curando il Palazzo Farnese e le iniziative ad esso connesse io chiesi proprio 
provocatoriamente ma nemmeno tanto “riporta il Premio Cascella ad Ortona”, lui mi ha 
detto ma non è… (Intervento f.m.) il problema è che il Premio Cascella come premio è stato 
un marchio registrato, quindi dobbiamo lavorare ad un’altra proposta. 
 
PRESIDENTE: 

Vi chiedo scusa un attimo, allora siamo fuori O.d.G., andiamo in Commissione e in quella 
Commissione… il Sindaco, prego. 
 
SINDACO: 

Sul Premio Cascella come giustamente è stato rilevato purtroppo questo Premio si svolge 
da 3 anni fuori dai nostri confini perché è stato registrato il marchio da un nostro 
concittadino, allora il Presidente dell’Ente Farnese Aldo D’Anastasio a cui va tutto il nostro 
appoggio ecc., sta pensando ad una edizione particolare Cascella che non si potrà chiamare 
Premio Cascella perché ha già il marchio, probabilmente si potrà chiamare “estemporanea 
Cascella” ripercorrendo quello che era di fatto lo spirito e anche la natura del Premio così 
come veniva concepito anni fa nella nostra città. 
Quindi noi non possiamo fare il Premio Cascella per questa motivazione, questa è un’idea 
ma verrà sviluppata. Grazie Presidente. 
 
PRESIDENTE: 
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(Intervento f.m.) personalmente condivido un po’ quello di Franco anche perché il Premio 
estemporanea di Basilio Cascella è il più antico d’Italia quindi perderlo… (sovrapposizione 
di voci) praticamente se è così partiamo dal 58mo, se è come dice Marino partiremmo dal 
n. 58. Castiglione, prego.  
 
CASTIGLIONE: 

Io volevo solo preannunciare che se si fa il prossimo Consiglio Comunale alla Sala Eden 
l’Opposizione non parteciperà, perché all’ultimo Consiglio nella Sala Eden non stavamo 
nelle condizioni di operare, seconda cosa Presidente ti chiedo di darci qualche giorno di 
riposo, ogni 3 Consigli dacci una settimana di riposo perché sta diventando veramente un 
secondo lavoro. Grazie. 
 
PRESIDENTE: 

Va bene. Per quanto riguarda il Consiglio Comunale alla Sala Eden vi dico subito perché la 
Sala Eden. 
Allora il Commissario del Parco della Costa Teatina l’Arch. Dominici ha assicurato la sua 
partecipazione, non può che essere così visto che i Comuni più grandi sono Vasto ed 
Ortona. 
Ora io prevedo una certa partecipazione e non può essere affidata a quest’aula, invito però 
il Sindaco a mettere un piccolo impegno di spesa, ne abbiamo già parlato con il Segretario, 
perché se non si possono riparare i termosifoni di comprare o affittare degli scaldini che si 
vendono per questi locali che non hanno riscaldamento ma per riscaldare l’ambiente in 
quelle ore… (Intervento f.m.) guardate se voi volete fare un Consiglio Comunale alla 
Conferenza dei Capigruppo… (Intervento f.m.) allora Leo sei Capogruppo, alla Conferenza 
dei Capigruppo di domani dici “io mi oppongo a farlo là”, però quello che vi voglio dire… 
(Intervento f.m.) allora se voi siete tutti d’accordo la Conferenza dei Capigruppo di domani, 
però ho già convocato ci sono Tommaso Cieri ed altri che hanno l’una, se siete d’accordo 
dobbiamo trovare un orario che può qualcuno scontentare… (Intervento f.m.) va bene. 
Allora signori grazie mille, buona serata, la seduta è sciolta. 
 


